

## **МБОУ СОШ №8 зажигает Солнце!**

Не будет преувеличением сказать, что муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №8» - одна из лучших не только в городе, но и в округе, России. Вся деятельность ее направлена на формирование профессиональной элиты с учетом реальных потребностей рынка труда.

В 2015 году образовательное учреждение празднует 30-летний юбилей. За это время аттестаты о среднем общем образовании получили 1866 ученика, из них 86 медалистов, что выше среднего показателя и подтверждено такой формой внешнего аудита, как Единый государственный экзамен. Выпускники МБОУ СОШ №8 дальнейшее обучение продолжают в таких престижных ВУЗах как МГУ, МГИМО, МИФИ, ВШЭ. Наши выпускники проходят обучение в Великобритании, Норвегии, Швейцарии, Израиле, США.

На 983 учащихся приходится 79 педагогов. В педагогическом коллективе школы 1 заслуженный учитель Российской Федерации, 7 почетных работников образования, 42 учителя награждены Почетными грамотами Министерства образования и науки РФ, Губернатора ЯНАО, главы города Ноябрьска. Более 70% педагогов имеют первую и высшую квалификационную категорию.

По итогам независимого общественного рейтингования образовательных организаций ЯНАО в 2014 году МБОУ СОШ №8 вошло в список лучших в кластере «Большие городские школы с количеством учащихся выпускных классов более 30». По итогам оценочной процедуры «Рейтинг общеобразовательных учреждений муниципального образования город Ноябрьск» 2015 года образовательное учреждение занимает третью позицию.

Значимыми достижениями педагогического сообщества МБОУ СОШ №8 за последние годы являются:

- **2008-2015 г.г.** – учреждение - участник Всероссийской образовательной Программы «Гимназический союз России»;
- **2009 год** – учреждение занесено в Национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России»;
- **2011 год** – учреждение – победитель окружного конкурса проектов и программ, направленных на реализацию долгосрочной целевой программы «Развитие системы образования ЯНАО на 2011-2015 г.г.»;
- **2012 год** – учреждение включено в Национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России»;
- **2009-2013 г.г.** – имена педагогов-новаторов и талантливых учащихся МБОУ СОШ №8 включены во Всероссийскую энциклопедию «Одаренные дети – будущее России»;
- **2013 год** – учреждение-победитель конкурса Сибирского федерального округа «100 престижных школ Сибири»;
- **2013-2015 г.г.** – учреждение – участник Всероссийского проекта «Школа цифрового века»;
- **2014 год** – учреждение – победитель конкурса инновационных проектов на присуждение гранта в системе образования ЯНАО;
- **2014 год** – учреждение- ресурсный центр по реализации профильного обучения и предпрофильной подготовки;

- **2015 год** – учреждение – филиал Федерального научно-методического центра им. Л.В. Занкова.

Общепризнано, что успехи образовательного учреждения во многом заслуга его директоров Крючкова В.П. (с 1985 г. по 1992 г.), под руководством которого в школе зарождался культ знаний, Жуковой И.Н. (с 1992 г. по 2013 г.), под управлением которой укреплялись традиции, школа достигла имиджа ведущего образовательного учреждения.

Учителя МБОУ СОШ №8 неоднократно становились победителями и призерами городского, окружного и Всероссийского конкурсов «Учитель года»:

- Маслова Татьяна Владимировна – победитель городского и окружного конкурсов, Лауреат Всероссийского конкурса «Учитель года - 2000»;
- Кучевская Майя Анатольевна – лауреат городского конкурса «Учитель года – 2001»;
- Иванова Ирина Ивановна – лауреат городского конкурса «Учитель года -2003»;
- Феоктистова Юлия Владимировна – лауреат городского конкурса «Учитель года – 2005»;
- Максимова Анна Константиновна – победитель городского, призёр окружного конкурса «Педагог года – 2006»;
- Мисник Марина Владимировна – призёр городского конкурса «Педагог года – 2007»;
- Онищенко Татьяна Ивановна – лауреат городского конкурса «Педагог года – 2008»;
- Белоусова Ольга Александровна – победитель городского конкурса «Педагог года – 2012»;
- Жеребчевский Олег Феликсович – лауреат городского конкурса «Педагог года – 2014»;
- Воропаев Андрей Геннадьевич – абсолютный победитель городского конкурса «Педагог года города Ноябрьск – 2015», победитель окружного конкурса «Учитель года Ямала – 2015».

Педагоги школы активные участники конкурсов в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование». За 2006-2015 годы учителя Коновалова Светлана Антоновна, Феоктистова Юлия Владимировна получили премию Президента РФ; Жовнер Елена Сентябриновна, Чамовских Галина Даниловна, Ракитина Лидия Ивановна, Жарова Анжелика Николаевна, Игнатова Елена Юрьевна, Топчу Наталья Даниловна, Жеребчевский Олег Феликсович, Кутукова Лариса Александровна, Некрасова Жанна Николаевна - гранты Губернатора ЯНАО.

Школа успешно реализует профильное обучение и предпрофильную подготовку по социально-гуманитарному и инженерно-техническому направлениям. Трендом учреждения являются Газпромнефть-классы, обеспечивающие высокий уровень теоретической и практической подготовки к дальнейшему обучению в ВУЗах нефтегазового профиля, в том числе в опорных ВУЗах группы компании «Газпром нефть».

Ежегодно от 80% до 98% выпускников продолжают обучение в высших учебных учреждениях по избранному профилю, до 50% - поступают на бюджетные места, до 20% - на целевые.

Работа с одаренными, высокомотивированными детьми и формирование образовательного пространства для них является одним из приоритетных направлений деятельности МБОУ СОШ №8, что позволяет школе на протяжении десятилетий сохранять лидерские позиции по итогам муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников. Только за прошедший год отмечено успешное участие 838 (89,5% от общего числа) учащихся в предметных олимпиадах, интеллектуальных конкурсах, 228 (24,4%)

стали победителями и призёрами в компетентностных олимпиадах различных уровней, 74 учащихся - победителями и призёрами муниципального этапа всероссийской олимпиады, 8 учащихся - участниками заключительного этапа по ОБЖ в г. Белгороде.

Коллектив школы имеет деловые творческие и научные связи с крупнейшими ВУЗами страны: Санкт-Петербургским национальным минерально-сырьевым университетом «Горный», Российским государственным университетом нефти и газа им И.М. Губкина, Омским государственным университетом им. Ф.М. Достоевского, культурными учреждениями города. Ежегодно обеспечивается участие школьников в городских, окружных и всероссийских предметных (каникулярных) школах: школьный университет «Перспектива», летний университет для старшеклассников, Югорская математическая школа, Белорецкая каникулярная математическая школа.

Школа располагает прекрасной материально-технической базой: в здании с современным дизайном и интерьером размещаются учебные классы, действуют кабинеты обслуживающего труда, столярная, слесарная мастерские. На территории школы в 2014 году запущен спортивный корт.

В МБОУ СОШ №8 созданы все условия, при которых учебно-воспитательные и управленческие задачи решаются на основе использования современных информационных технологий. Средний показатель обеспеченности компьютерной техникой – 1 учащийся на один компьютер, что лучше, чем средние показатели по Ямалу и России. В арсенале учреждения 18 мобильных классов, которые позволяют развернуть компьютерный класс в любом кабинете школы, 16 мультимедийных комплексов, лаборатория «Архимед» по физике, биологии и химии.

Ежегодно в школе реализуются три социальных программы для школьников. Среди них: «Патриот», «РОСТ», «Страна детства». Действуют творческие объединения «Интеллект», «Оригами», «Интерьерная игрушка», «Шахматы», «Робототехника», «Театральная студия», «Хореография».

Солнце спрятано в каждом из нас, надо помочь ему вспыхнуть! Под таким девизом учатся, работают, взаимодействуют, живут ученики, педагоги, родители – участники образовательных отношений МБОУ СОШ №8.